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Cuenta Descripcién de la Cuenta Total

1101-01 CAJA CHICA-OFICINA PRINCIPAL 60,000.00

1103-06 CAJA CHICA LAS AMERICAS 50,000.00

1103 EFECTIVO EN BANCO

1103-01 CTA. CTE. BCO. RESERVAS 1,349,937.98

1103-05 CUENTA UNICA DEL TESORO 14,119.92 1,474,057.90

1104 CUENTAS POR COBRAR-CLIENTES 44,213,132.13

1110 CONTRATO EN EJECUCION 14,118,179.82

1400 ACTIVOS FIJOS 3,571,312.20
TOTAL DE ACTIVOS 63,376,682.05
PASIVOS

2120 CUENTAS POR PAGAR-PROVEEDORES 22,100,767.68

2300 CONTRATO EN EJECUCION 14,118,179.82
TOTAL DEL PASIVO 36,218,947.50

PATRIMONIO

3100-50 APORTES DEL GOBIERNO CENTRAL 1,315,000.00

3100-99 EXCESO DE INGRESOS S/GASTOS ANOS ANTER -3,407,379.53

3150-01 RESULTADO DEL PERIODO 29,250,114.08 27,157,734.55
TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 63,376,682.05




REPÚBLICA DOMINICANA
INDUSTRIA NACIONAL DE LA AGUJA

(INAGUJA)

MEMORIA ANUAL 2017
INDICE
I. PRESENTACION
II. RESUMEN EJECUTIVO
III. INFORMACION INSTITUCIONAL
· BASE LEGAL

· MISION

· VISION

· VALORES

· PRINCIPALES SERVICIOS
· PRINCIPALES FUNCIONARIOS
· ORGANIGRAMA

IV. RESULTADOS DE LA GESION DEL AÑO 2017
· METAS  INSTITUCIONALES

· INDICADORES DE GESTION

· OTRAS ACCIONES DESARROLLADAS

· DESEMPEÑO FINANCIERO

· CONTRATACIONES Y ADQUISICIONES

IV. ANEXOS
· EJECUCION PRESUPUESTARIA

· ESTADO DE GANANCIAS Y PERDIDAS

PRESENTACION

La Industria Nacional de la Aguja es una institución de carácter estatal, que desde 1958 su objetivo general ha sido la formación técnico profesional en el área textil de núcleos familiares vulnerables económicamente, capacitándolos, por un lado, en la confección de ropas, prendas de vestir y bisutería; y por otro, insertándolos en el mercado laboral como una forma de generarles empleos e ingresos mejorándoles su calidad de vida. 

La Dirección General de esta Institución se complace en reafirmar su fiel compromiso con las necesidades de los dominicanos de escasos recursos, acorde con los postulados de nuestro Señor Presidente Lic. Danilo Medina. 

INAGUJA sigue transitando por una ruta de cambios profundos, con la intención de transformarla en una institución que este comprometida con la micro empresa del área textil, apoyándola asesorándola y siendo el canal para lograr financiamiento, desarrollando programas formativos para dotarlos a la vez, de las aptitudes que le demandan los entes económicos, con los niveles de competitividad que demandan los nuevos tiempos ofreciendo calidad, del producto e innovación y precio.  

En la Industria Nacional de la Aguja (INAGUJA) estamos trabajando con los núcleos familiares, no solo en su preparación técnico-profesional, sino también, integrándolos en proyectos para unificar a la familia misma como tal, siendo este, uno de nuestros propósitos cumpliendo así, no solo con objetivos profesionales, sino también, cambios cívicos en la sociedad Dominicana. 

 Presentamos a continuación, las memorias de nuestra entidad del año 2017, dando marcada importancia a las modificaciones y acciones realizadas para el mejoramiento de la misma, tanto en su funcionamiento sistemático y logístico, cómo de su florecimiento a nivel de producción y eficacia. 
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INDUSTRIA NACIONAL DE LA AGUJA

(INAGUJA)

RESUMEN EJECUTIVO 

RESUMEN EJECUTIVO

La Industria Nacional de la Aguja (INAGUJA) continuó su plan de trabajo durante este año 2017 coordinando, desarrollando y ejecutando los diversos proyectos relacionados al Programa de Gobierno 2016-2020, enfocados en resultados que logren impactar a la ciudadanía.
En ese orden, nuestra institución puso especial atención en apoyar el desarrollo y el encadenamiento productivo de los sectores relacionados al área textil con la finalidad en aumentar la capacitación, el empleo, mejorar los ingresos reales de la población y aumentar las exportaciones textiles, entre otros.

Tomando en cuenta la importancia de las MiPymes en nuestra República Dominicana, hemos fomentado diversos proyectos tanto internos, como a través de las Visitas Sorpresa, para que todo aquel que tenga ganas de crear su propio negocio en el área textil y manualidades, especialmente las mujeres y los jóvenes, encuentren en el gobierno por medio de nuestra institución, una mano amiga para apoyarles, con y capacitaciones, asesorías especializadas y asistencia técnica.

A través del portal institucional ampliamos las informaciones presentadas de la sección transparencia, en la cual el ciudadano puede hacer consultas en línea y solicitar información. En esta sección colgamos la nómina de pago, los procesos de concursos para posiciones disponibles, un link directo al portal único de solicitud de acceso a la información y los procesos de compras, entre otros.

Asimismo, hemos mantenido actualizado el Sistema de Gestión para la Gobernabilidad (SIGOB), por lo que actualmente de 24 proyectos asignados hemos terminado 18 (75%) en gestión normal 6 (25%).  
Se impartieron 71 acciones formativas (cursos), con un número de participantes de 1,209 de los cuales se graduarán en el primer trimestre del 2018 unos 550. 
Esto quiere decir que en las diferentes disciplinas que impartimos, nuestras egresadas participan en 3, 4 y hasta en 5 acciones formativas, es decir un itinerario completo de cursos, con lo cual salen habilitadas con los conocimientos necesarios para desarrollar la actividad de las confecciones y manualidades.

Las acciones formativas que hemos llevado a cabo son las siguientes:

· Costurero (a) domestico (a)

· Operador de maquinas planas Industriales

· Sastre domestico de pantalón y camisas

· Confección de colchas, cojines y ropa de baño

· Confección de cortinas y cenefas

· Lencería para hogar

· Elaborador en bisutería

· Artesano en bordados y piedras

· Pintura en tela y decorativa

· Elaborador en flores artificiales

· Formación metodológica para Facilitadores de la formación técnico profesional

· Emprendedores (as) para pymes.

A continuación ofrecemos el listado de centros y proyectos en los cuales hemos realizado nuestras acciones:
	Centros de Capacitación y/o Talleres de Inaguja
	Acciones 
	Participantes

	Santiago De los Caballeros: Yapur Dumi
	18
	276

	La Victoria: Santo Domingo Norte
	10
	181

	Ensanche Isabelita: Santo Domingo Este.
	14
	257

	Lotes y Servicios: Sabana Perdida, Santo  Domingo Este.
	16
	267

	El Seíbo
	5
	90

	Hacienda Estrella: Santo Domingo Norte,
	8
	138

	Sub Totales
	71
	1,209


En adicion hemos realizado unos 14 entrenamientos de reforzamiento a igual número de centros de capacitación y producción creados por las Visitas Sorpresa. 

El presupuesto aprobado por el Gobierno Central para nuestra institución para el año 2017, ascendió a RD$ 107,940,230.00, más otra partida extrapresupuestaria por el monto de RD$ 10,000,000.00, para el pago de deuda a suplidores.
Asimismo recibimos asignaciones de fondos extrapresupuestarios para los proyectos de visita sorpresa del señor Presidente de la República por un monto RD$11,468,596.00, según detalles:

Se recibieron ingresos internos por concepto de producción por un monto total de RD$50,910,499.69
Todos a través de la cuenta única del tesoro.
En relación a las compras y contrataciones realizadas durante el presente año, las mismas ascendieron a un monto de RD$20,421,245.10 las cuales se  realizaron bajo las modalidades de compras directas, compras menores, procesos especiales y comparación de precios; en este sentido hacemos la observación de que fueron aprobadas por el Comité de Compras de Nuestra Institución, apegadas a la Ley 340-06 que rige la materia.

El Departamento Legal durante todo el año 2017, mantuvo su rol de fiscalizador y asesor de la institución, trabajando conjuntamente con todas  las áreas de la institución.

Se realizaron renovaciones de contratos de los diferentes locales donde se encuentran instalados los Centros de Capacitación de la institución.

Se renovó el contrato  de alquiler del local Comercial de INAGUJA las Américas, donde se encuentra instalado nuestro taller de producción y parte de las oficinas administrativas.

Se realizaron nuevos contratos y renovaciones de contratos de servicios personales de la institución, la mayor parte de estos con MyPymes.

El departamento jurídico en coordinación con la Contraloría General de la República y el Sistema de tramites reguladores estructurados (TRE-SIGOB), transparentaron los contratos que la institución realiza a los diferentes suplidores de bienes y servicios. 

Finalmente el Departamento realizó más de 12 contratos interinstitucionales con la finalidad de crear un ambiente que permita un mejor impacto de nuestros servicios de cara a la ciudadanía.

El Departamento de Recursos Humanos apegado a las disposiciones del Ministerio de Administración Pública (MAP) llevo a cabo las siguientes acciones:

· Cambios internos acorde al perfil curricular y las necesidades de cada departamento.
· Levantamiento de cargos y descripciones de los mismos

· Elaboración de mapa de procesos de la institución.

· Entrenamiento de la elaboración de la carta compromiso.

· Se iniciaron los trabajos de carta compromiso con el ciudadano.

· Reforzamos la CEIP en favor de mejorar la Ética del Servicio Público que ofrecemos.
· Elaboración del Manual de Funciones, del cual estamos a la espera de la correspondiente aprobación.
· Capacitación de los empleados en diferentes áreas de acuerdo a las necesidades de sus respectivos departamentos:

· Entrenamientos en Nómina y Presupuesto público. 

· Taller sobre Administración Financiera

· Contabilidad Gubernamental

· Curso Taller Compras y Contrataciones

· Curso Taller Liderazgo
· Capacitación a los encargados y supervisores de áreas en todos lo concerniente a evaluación de desempeño.

Logramos la inclusión de dependientes y nuevos empleados a las diferentes ARS.

Tramitación de pago de la tasa maternal para los empleados que fueron madre en este año, logrando así el pago de un porciento del margen de su salario por un año. 
BASE LEGAL
Oficio Numero 16395, del 28 de agosto de 1958, que crea la Industria Nacional de la Aguja.

Decreto numero 901-00 del 3 de octubre del 2000, que transfiere la Industria Nacional de la Aguja a la Secretaría Administrativa de la Presidencia.

Decreto numero 338-01 del 7 de marzo del 2001, Gaceta oficial numero 10076, que transfiere la Industria Nacional de la Aguja a la Secretaria de Estado de la Mujer, actual Ministerio de la Mujer.

Decreto Número 308-13 de fecha 22 de octubre de 2013, que transfiere a la Industria Nacional de la Aguja bajo la dependencia del Ministerio de Industria y Comercio.
VISION:

Ser una institución dedicada al auspicio y a la promoción social de las microempresas para el desarrollo integral de las mismas. Teniendo un crecimiento provechoso en las aplicaciones de la tecnología y confección para impulsar la industria textil,  apoyando así el desarrollo sostenido convirtiéndonos en una institución líder por su integridad, competitividad y aplicación de tecnologías e innovación.

MISION: 

Coordinar, desarrollar y fomentar la manufactura de las microempresas en la industria de confección textil en todo el territorio nacional, a fin de promover y dar seguimiento a estos nuevos agentes de producción. Teniendo como objetivo principal a largo plazo insertar a mujeres jefas de hogar en las áreas productivas del país, elevando así el nivel de vida de la población.
VALORES:

· Compromiso con la Perspectiva de Género.

· Igualdad 

·  Equidad.

· Solidaridad.

· Responsabilidad Social.

· Excelencia en el Servicio.
PRINCIPALES FUNCIONARIOS

Lic. Luisa Elena Ramírez

Directora General

Lic. Minerva Cecilia Perez Montisano

Subdirectora General

Lic. Luis E. Mendieta
Encargado del Departamento Administrativo Financiero

Lic. Manuel Santana

Consultor Jurídico

Lic. Fausto Diaz

Encargado del Departamento de Coordinación y Capacitación

Lic. Juan Rodriguez

Encargado del Departamento de Producción

Lic. Vicente Garrido

Encargado del Departamento de Recursos Humanos

Sr. Regan Florentino

Encargado de la División de Compras y Contrataciones

Juan Carlos Polanco

Encargado de Planificación y Desarrollo.
PRINCIPALES SERVICIOS
En INAGUJA formamos a mujeres en condiciones de pobreza en el área de vestir y de manualidades, para asi insertarlas en el proceso productivo de la nación.

Fomentamos la creación de micro-empresas en la industria de la confección textil en todo el territorio nacional, a fin de promover y dar seguimiento a los nuevos agentes de producción.

En INAGUJA, también, tenemos talleres para la confección de prendas de vestir ejecutivas y operativas para cualquier institución o empresa, ya sea pública o privada, que requiera de nuestros servicios.

La Industria Nacional de la Aguja es una institución estatal que se dedica a la Capacitación y Producción Textil, y su objetivo general es la formación técnico profesional en esa área. 

FUNCIONES
· Formación técnico profesional en el área de las prendas de vestir y manualidades (bisutería) a núcleos de familia en condiciones de pobreza.

· Asesoría y seguimiento para la creación de micro empresas en la industria de la confección textil en todo el territorio nacional, canalizando un soporte financiero a las mismas.

· La búsqueda de nichos de mercado para la asignación de producción para las MYPYMES del área textil.

ORGANIGRAMA
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METAS INSTITUCIONALES

· Consolidar y fortalecer los centros de capacitación. 

· Elaborar  un plan de marketing que nos permita brindar con eficiencia y mayor calidad a un      mayor número de instituciones tanto públicas como privadas. 

· Fortalecimiento la parte institucional.

· Llevar a cabo mejoras y cambios profundos en el área financiera.
Presentamos a continuación, las memorias de nuestra entidad del año 2017, dando marcada importancia a las modificaciones y acciones realizadas para el mejoramiento de la misma, tanto en su funcionamiento sistemático y logístico, cómo de su florecimiento a nivel de producción y eficacia. 

OFICINA DE TRANSPARENCIA Y LIBRE ACCESO A LA INFORMACION.
A través del portal institucional ampliamos las informaciones presentadas de la sección transparencia, en la cual el ciudadano puede hacer consultas en línea y solicitar información. En esta sección colgamos la nómina de pago, los procesos de concursos para posiciones disponibles, un link directo al portal único de solicitud de acceso a la información y los procesos de compras, entre otros.
Asimismo, hemos mantenido actualizado el Sistema de Gestión para la Gobernabilidad (SIGOB), por lo que actualmente de 24 proyectos asignados hemos terminado 18 (75%) en gestión normal 6 (25%).  
DEPARTAMENTO DE  COORDINACION Y CAPACITACION
Se impartieron 71 acciones formativas (cursos), con un número de participantes de 1,209 de los cuales se graduarán en el primer trimestre del 2018 unos 550.
Las mismas fueron impartidas en los Centros de Capacitación de nuestra institución, difuminados en unas 9 comunidades pobres de la Republica Dominicana. 
Dichas acciones fueron  en las áreas detalladas a continuación:
· Costurero (a) doméstico (a)

· Operador de máquinas planas Industriales

· Sastre doméstico de pantalón y camisas

· Confección de colchas, cojines y ropa de baño

· Confección de cortinas y cenefas

· Lencería para hogar

· Elaborador en bisutería

· Artesano en bordados y piedras

· Pintura en tela y decorativa

· Elaborador en flores artificiales

· Formación metodológica para Facilitadores de la formación técnico profesional

· Emprendedores (as) para pymes.
Nos encontramos en estos momentos, trabajando algunas de las propuestas de gobierno de nuestro Señor Presidente Lic. Danilo Medina Sánchez, como son, la inclusión social mediante el empoderamiento de las pequeñas y medianas empresas del área textil, y la capacitación permanente en la formación gerencial del manejo de PYMES, en los módulos de: contabilidad, administración, ventas, manejo de conflictos laborales y estructura administrativa. 
ASIGNACIONES DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA EN LOS PROYECTOS DE VISITA SORPRESA.

a) Apoyo presupuestario para la Instalación del Centro de Capacitación y Producción Textil en comunidades de la Provincia San Jose de Ocoa, Provincia Independencia, Provincia de San Cristobal. 
b) Apoyo presupuestario para el Proyecto,  Capacitación y Producción Textil en la Comunidad Monte Bonito, del Municipio de Padre Las Casas, Provincia Azua.
c) apoyo presupuestario para Capacitación y Producción Textil en la comunidad El Granado, Municipio Tamayo, Provincia Bahoruco.
DEPARTAMENTO DE PRODUCCION

Este Departamento llevó a cabo las producciones correspondientes al Instituto Nacional de Administración Pública, Centro de Capacitación en Política y Gestión Fiscal, Súper Intendencia de Electricidad, Ministerio de la Presidencia, Hospital de los Alcarrizos, Hospital de Guerra, Hospital Villa Duarte, Hospital Los Frailes, Hospital Santo Socorro, Policlínica Shalom, Sub-Centro de la Divina Providencia, Dispensario Médico La Salle, Centro Clínico Pedro Brand, Hospital Engombe, Sub- Centro de Salud Casa de la Juventud, Sub- Centro Rafael Leonidas Solano, Museo de Historia Natural, ProConsumidor, Comisión de Defensa al Comercio, Corporación Dominicana de empresas Eléctricas Estatales, Autoridad Portuaria Dominicana, Plan Social de la Presidencia, Corporación de Acueductos y Alcantarillado de Santiago, Corporación de Acueductos y Alcantarillado de Santo Domingo, Empresa de Transmisión Eléctrica, Instituto Tecnológico de las Américas, , EPS, Dirección General de Embellecimiento, Dirección General de Aduanas, Ayuntamiento de Santo Domingo Norte, Dirección General de Pasaportes, Bienestar Estudiantil, para un gran total de 193,696 piezas entre uniformes, sabanas y mochilas.
DEPARTAMENTO JURIDICO
El Departamento Legal durante todo el año 2017, mantuvo su rol de fiscalizador y asesor de la institución, trabajando conjuntamente con todas  las áreas de la institución.

Se realizaron renovaciones de contratos de los diferentes locales donde se encuentran instalados los Centros de Capacitación de la institución.

Se renovó el contrato  de alquiler del local Comercial de INAGUJA las Américas, donde se encuentra instalado nuestro taller de producción y parte de las oficinas administrativas.

Se realizaron nuevos contratos y renovaciones de contratos de servicios personales de la institución, la mayor parte de estos con MyPymes.

El departamento jurídico en coordinación con la Contraloría General de la República y el Sistema de tramites reguladores estructurados (TRE-SIGOB), transparentaron los contratos que la institución realiza a los diferentes suplidores de bienes y servicios. 

Finalmente el Departamento realizó más de 12 contratos interinstitucionales con la finalidad de crear un ambiente que permita un mejor impacto de nuestros servicios de cara a la ciudadanía.
DIVISION DE COMPRAS Y CONTRATACIONES

En relación a las compras y contrataciones realizadas durante el presente año, las mismas ascendieron a un monto de RD$20,421,245.10 las cuales se  realizaron bajo las modalidades de compras directas, compras menores, procesos especiales y comparación de precios; en este sentido hacemos la observación de que fueron aprobadas por el Comité de Compras de Nuestra Institución, apegadas a la Ley 340-06 que rige la materia.
DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS
El Departamento de Recursos Humanos apegado a las disposiciones del Ministerio de Administración Pública (MAP) llevo a cabo las siguientes acciones:
· Cambios internos acorde al perfil curricular y las necesidades de cada departamento.

· Elaboración del Manual de Funciones, del cual estamos a la espera de la correspondiente aprobación.

· Aprobación mediante resolución de la estructura del Manual de cargos de la institución.

· Se llevo a cabo un programa de capacitación de los empleados en las diferentes áreas según detalle:

· Taller sobre Administración Financiera

· Contabilidad Gubernamental

· Curso Taller Compras y Contrataciones

· Curso Taller Liderazgo

· Capacitación Sobre Evaluación del Desempeño

DIVISION DE TECNOLOGÍA DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN.
Este departamento tiene por objetivo mantener los sistemas informáticos de la institución y de los equipos computacionales, asi como colaborar a la optimización de los procedimientos administrativos, con el apoyo del hardware y/o software que sea necesario.

Este departamento sirvió de soporte para el portal web institucional, así como para el sub portal transparencia en sus ejecutorias de este año. Adicionalmente trabajamos de la mano con la OPTIC en todo lo relacionado al SISTICGE con la finalidad de brindar un mejor servicio web al usuario, así como facilitarle los procesos de comunicación e información sobre la institución. 

Se realizaron mantenimientos preventivos para los equipos de la institución y se realizaron respaldos de las informaciones, limpieza de los equipos, sustitución de piezas que podrían dañarse en futuro próximo y reinstalación de software que así lo necesitaran.

SECCION DE SERVICIOS GENERALES

Hemos dado los correspondientes mantenimientos a los centros de Capacitación de Inaguja ubicados en Hacienda estrella, Lotes y Servicios, Ensanche Isabelita, Ensanche Kennedy y La Victoria. También a los de emprendurismo.

Además a los talleres Visita Sorpresa del Presidente de la República, ubicados en las comunidades de El Puerto, Quisqueya, El Seibo, El Cuey, Sabana de la Mar, Hato Mayor, Las Palmillas, Los Guineos, La Jaqueta, Margarín Abajo, Margarín Arriba, El Manchado, Los Alcarrizos y Hato Nuevo.
Al mismo tiempo fueron instalados los talleres de Monte Bonito en Azua y El Granado en Bahoruco.
Se llevo a cabo la reubicación del Centro de Capacitación que funcionaba en San José De Las Matas hacia la Comunidad de Sabana Iglesias en colaboración con la Alcaldía de dicha localidad.
DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO Y FINANCIERO

Este Departamento es el responsable del control, verificación y registro de todas las actividades administrativas y financieras  de la Institución. 
SECCION DE ALMACEN Y SUMINISTROS.

Se recepcionaron, almacenaron y despacharon las producciones textiles para varias instituciones del Estado Dominicano, como son el Instituto Nacional de Administración Pública, Centro de Capacitación en Política y Gestión Fiscal, Súper Intendencia de Electricidad, Ministerio de la Presidencia, Hospital de los Alcarrizos, Hospital de Guerra, Hospital Villa Duarte, Hospital Los Frailes, Hospital Santo Socorro, Policlínica Shalom, Sub-Centro de la Divina Providencia, Dispensario Médico La Salle, Centro Clínico Pedro Brand, Hospital Engombe, Sub- Centro de Salud Casa de la Juventud, Sub- Centro Rafael Leonidas Solano, Museo de Historia Natural, ProConsumidor, Comisión de Defensa al Comercio, Corporación Dominicana de empresas Eléctricas Estatales, Autoridad Portuaria Dominicana, Plan Social de la Presidencia, Corporación de Acueductos y Alcantarillado de Santiago, Corporación de Acueductos y Alcantarillado de Santo Domingo, Empresa de Transmisión Eléctrica, Instituto Tecnológico de las Américas, , EPS, Dirección General de Embellecimiento, Dirección General de Aduanas, Ayuntamiento de Santo Domingo Norte, Dirección General de Pasaportes, Bienestar Estudiantil.
Asimismo materiales, equipos de oficina, maquinarias y combustible, entre otros.
CONTROLES INTERNOS

Los controles internos son revisados periódicamente a los fines de mantener al día los Sistemas Establecidos en cuanto a registros contables y de información.
El área Financiera maneja los desembolsos de la Institución bajo la modalidad de la Cuenta Única del Tesoro, que implica que todos los depósitos que realiza la institución sean atendiendo a lo contemplado en la Ley 567-05 y sus reglamentos de aplicación Decretos 441-06 y 579-11.

De igual manera, y a requerimiento de esta Institución solicitamos los fondos que sean necesarios,  los cuales son transferidos a nuestra Cuenta Operativa aperturada en el Banco de Reservas de la República Dominicana, los cuales se han realizado de manera satisfactoria y de forma inmediata.

Los Registros Contables y Presupuestarios se encuentran totalmente al día, permitiéndonos la agilización y la canalización de las solicitudes de información a los diferentes órganos de la Administración del Estado.

El presupuesto aprobado por el Gobierno Central para nuestra institución para el año 2017, ascendió a RD$ 107,940,230.00, más otra partida extrapresupuestaria por el monto de RD$ 10,000,000.00, para el pago de deuda a suplidores.
Control de Otros Ingresos


Es importante destacar, que Nuestra Institución, genera recursos propios en el renglón textil por la confección de uniformes escolares para el Ministerio de Bienestar Estudiantil, así como a  otras Instituciones del Estado, según detalle:

	
	
	
	

	
	
	
	


Los ingresos mencionados más arriba fueron aplicados a los costos de producción envueltos en los procesos de fabricación de uniformes escolares así como pagos a Proveedores Contratados, los cuales fueron formados en los programas de capacitación que impartimos.

Estos proveedores realizan sus labores en sus propios  talleres, los cuales fueron instalados por nuestra institución atendiendo a las instrucciones del Honorable Presidente de la República en las diferentes visitas sorpresas que ha realizado en todo el país, con el objetivo de combatir el nivel de desempleo y por ende la pobreza.
Nuestra Institución ha realizado erogaciones mediante libramientos aprobados por la Contraloría General de la República, mediante el Sistema Integrado de Gestión Financiera, según detallamos:
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